

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В клятву Гиппократа это не входило... | **Expulsions forcée : les médecins prennent leurs distances**

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 28.03.2011.



Высылка из Швейцарии семьи уроженцев Мозамбика (© Keystone)

Швейцарские врачи отказываются участвовать в принудительной высылке беженцев из страны.

|

Les médecins refusent de cautionner les expulsions sous la contrainte, notamment par leur présence dans les vols spéciaux requise par l'Office fédéral des migrations. Un médecin ne peut pas à la fois travailler pour les autorités et en faveur des expulsés, selon le cardiologue Michel Romanens.

Expulsions forcée : les médecins prennent leurs distances

Федеральная миграционная служба столкнулась с неожиданной и малоприятной проблемой. Швейцарские врачи отказываются обеспечивать безопасность иностранных беженцев во время их принудительной высылки из страны, гарантируя им медицинскую помощь на борту специального рейса самолета. Врач не может одновременно работать для пользы властей и блага высылаемых, это противоречит его убеждениям, - считает кардиолог Мишель Романенс.

В качестве аргументов доктор Романенс, президент ассоциации «Этика и Медицина»

(VEMS), приводит именно соображения врачебной этики. «Существует слишком много неясностей относительно личностей тех, кто подвергается принудительной высылке из страны, а также рисков, с которыми они после этого столкнутся», - сказал он в интервью газете Le Temps. «Тюремные врачи не передают полностью всю медицинскую информацию чиновникам, которые отвечают за высылку беженцев – их связывает врачебная тайна. В таких условиях врач, принимающий иностранца, просто не в состоянии взять на себя полную ответственность по отношению к человеку, о котором он практически ничего не знает... Не существует четких инструкций о роли медиков в этом процессе», - считает Мишель Романенс.

Поводом к дискуссии послужила трагическая гибель уроженца Нигерии, произошедшая 17 марта 2010 года в аэропорту Цюриха. [Нигериец](#), проживший в стране несколько лет процесса рассмотрения его документов на получение статуса беженца в Швейцарии, был замешан в нескольких делах по торговле наркотиками. В итоге он получил отказ в своей просьбе. Перед высылкой он объявил голодовку, которой придерживался несколько дней, а в момент погрузки в самолет оказал сопротивление. Связанный, прикрученный к креслу, в наручниках и специальном шлеме, он внезапно умер до того, как самолет поднялся в воздух.

Расследование показало, что смерть произошла при «случайном стечении обстоятельств», она была вызвана «главным образом, серьезной болезнью сердца». Интересно, что проводить экспертизу было поручено эксперту Института судебной медицины Цюриха, которого можно назвать лицом, заинтересованным в «правильном» завершении процесса: супругу члена правительства кантона Санкт-Галлен [Карин Келлер-Суттер](#), которая также возглавляет Конференцию руководителей департаментов юстиции и полиции кантонов. С одной стороны, доктор Мортен Келлер – известный патологоанатом, а с другой, как-то слишком близко он находится к власти, считают его собственные коллеги...

Семья погибшего нигерийца не согласилась с результатами первой экспертизы, поэтому повторная экспертиза была заказана в научно-исследовательской лаборатории в Германии, сейчас она еще окончательно не завершена.

Президент Федерации швейцарских врачей (FMH) Жак де Халлер поддерживает ту же позицию, что и его коллега, доктор Романенс, о чем он сообщил через журнал «Бюллетень швейцарских врачей». В то же время, он не настолько категоричен, чтобы налагать полный запрет на участие швейцарских врачей в принудительной высылке иностранцев.

«В том случае, когда врачи это делают, они обязаны исключительно четко соблюдать правила, прописанные в приложении к Кодексу врачебной этики. К этой проблеме следует подходить с максимальной строгостью», - считает он.

[беженцы в Швейцарии](#)
[высылка беженцев](#)
[швейцарские врачи](#)

Статьи по теме

[Беженцы в Швейцарии качают права](#)
[Высылка иностранных преступников - из Швейцарии на тот свет...](#)
[Европейский суд по правам человека осудил Швейцарию за несоблюдение прав беженцев](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/11524>